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Verde é a cor da cura
Usadas antigamente pelos indios, plantas medicinais aliviam sintomas de varias doencas

Mariana Alencar

Ha muitos e muitos anos, nao havia médicos, e as farméacias, como as conhecemos hoje,
nao existiam nem na imaginacdo das pessoas que habitavam nosso pais. Mas, entdo, como
essas pessoas se curavam de doencas? A resposta a pergunta esta na naturezal!

Com uma flora riquissima, o Brasil conta com biodiversidade unica. Em nossas matas e
florestas, podemos encontrar plantas capazes de cicatrizar feridas, melhorar a respiragao e curar
dores de cabeca, dentre outros tantos feitos. Falo das “plantas medicinais”, bastante usadas na
preparacao de remédios.

Se, antigamente, nossos indios — e outros povos primitivos, que habitavam o Brasil —
pegavam as plantas diretamente da floresta e as empregavam para curar doengas, hoje, a
industria farmacéutica as cultiva e as transforma em medicamentos, a partir de estudos cientificos
detalhados, que garantem o uso seguro e correto desses vegetais.

Revista “MINAS FAZ CIENCIA”. 2018, p.43. Disponivel em: <https://minasfazciencia.com.br/>. (Fragmento).

Questao 1 — Releia este segmento do texto:

“Usadas antigamente pelos indios, plantas medicinais aliviam sintomas de varias doencas”

Nesse segmento do texto, o verbo “aliviam” é transitivo direto, pois:
() ndo exige complemento.
() exige complemento com preposicao.

() exige complemento sem preposicao.

Questao 2 — Na oragao “[...] ndo havia médicos [...]", o sujeito do verbo transitivo direto “havia” é:
() simples.
() inexistente.

() indeterminado.
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Questao 3 — Em “Mas, entdo, como essas pessoas se curavam de doengas?”, o vocabulo

sublinhado modifica o sentido do verbo transitivo indireto, exprimindo:

() lugar.
() modo.
() tempo.

Questao 4 — No periodo “Falo das “plantas medicinais”, bastante usadas na preparagdo de

remédios.”, o verbo “Falo” é:
() intransitivo.

() transitivo direto.

() transitivo indireto.

Questao 5 — Na passagem “[...] pegavam as plantas diretamente da floresta [...]", o verbo

transitivo direto indica:
() uma acgao continua no passado.
() uma acgéo esporadica no passado.

() uma acgéao totalmente concluida no passado.

Questao 6 — Observe os termos grifados a seguir:

“[...] as empregavam para curar doengas, hoje, a industria farmacéutica as cultiva [...]”

O complemento de um verbo transitivo direto € chamado de “objeto direto”. Tendo em vista essa

regra, pode-se afirmar que:
() o primeiro “as” é objeto direto.
() osegundo “as” é objeto direto.

() o primeiro e 0 segundo “as” sao objetos diretos.

Questao 7 — Classifique o verbo destacado, relacionando conforme a orientacao:

( 1) Verbo transitivo direto.
( 2) Verbo transitivo indireto.
( 3 ) Verbo transitivo direto e indireto.

() “Com uma flora riquissima, o Brasil conta com biodiversidade unica.”

() “[..] e as transforma em medicamentos, a partir de estudos cientificos [...]”

( )“.] garantem o uso seguro e correto desses vegetais.”
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